2012年高考数学压轴题预测（六）
26、已知□ABCD，A（-2，0），B（2，0），且∣AD∣=2

⑴求□ABCD对角线交点E的轨迹方程。

⑵过A作直线交以A、B为焦点的椭圆于M、N两点，且∣MN∣=
[image: image153.wmf]x
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，MN的中点到Y轴的距离为
[image: image2.wmf]3

4

，求椭圆的方程。

⑶与E点轨迹相切的直线l交椭圆于P、Q两点，求∣PQ∣的最大值及此时l的方程。
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27．（14分）（理）已知椭圆
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，直线l过点A（－a，0）和点B（a，ta）

   （t＞0）交椭圆于M.直线MO交椭圆于N.（1）用a，t表示△AMN的面积S；

 （2）若t∈[1，2]，a为定值，求S的最大值.
28．已知函数f(x)= eq \f(bx+c,x+1) 的图象过原点，且关于点（-1，1）成中心对称.
   （1）求函数f(x)的解析式；
   （2）若数列{an}（n∈N*）满足：an>0，a1=1，an+1= [f(eq \r(an))]2，求数列{an}的通项公式an，并证明你的结论.
30、已知点集
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轴的交点，等差数列
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（1）求数列
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21．经过抛物线
[image: image17.wmf]2
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的焦点F的直线
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与该抛物线交于
[image: image19.wmf]A

、
[image: image20.wmf]B

两点. (12分)
（1）若线段
[image: image21.wmf]AB

的中点为
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,直线的斜率为
[image: image23.wmf]k

,试求点
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的坐标,并求点
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的轨迹方程
（2）若直线
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的斜率
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到直线
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,试确定
[image: image31.wmf]m

的取值范围.
参考答案：
26、解：⑴设E（x，y），D（x0，y0）
∵ABCD是平行四边形，∴
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∴□ABCD对角线交点E的轨迹方程为
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⑵设过A的直线方程为
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以A、B为焦点的椭圆的焦距2C=4，则C=2

设椭圆方程为
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设M（x1，y1），N（x2，y2）则
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∵MN中点到Y轴的距离为
[image: image44.wmf]3
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，且MN过点A，而点A在Y轴的左侧，∴MN中点也在Y轴的左侧。
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∴所求椭圆方程为
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⑶由⑴可知点E的轨迹是圆
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27．解（理）（1）易得l的方程为
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综上可得
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28. (1) ∵函数f(x)= eq \f(bx+c,x+1) 的图象过原点，即f(0)=0，∴c =0，∴f(x)= eq \f(bx,x+1).
又函数f(x)= eq \f(bx,x+1) = b - eq \f(ab,x+1)的图象关于点（-1，1）成中心对称，∴a=1，b=1，∴f(x)= eq \f(x,x+1).(2)由题意有an+1=[ eq \f(\r(an),\r(an)+1)]2，即eq \r(an+1) = eq \f(\r(an),\r(an)+1)，即eq \f(1,\r(an+1)) = eq \f(1,\r(an)) +1，∴eq \f(1,\r(an+1)) - eq \f(1,\r(an)) =1.
∴数列{eq \f(1,\r(an))}是以1为首项，1为公差的等差数列. ∴eq \f(1,\r(an)) =1+(n-1)=n，即eq \r(an) = eq \f(1,n)，∴an= eq \f(1,n2).∴a2= eq \f(1,4)，a3= eq \f(1,9)，a4= eq \f(1,16)，an= eq \f(1,n2).
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（3）假设存在符合条件的
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30.解：（1）设
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